

La utilización de todos los recursos, fortalecerá nuestra victoriosa resistencia

Pequeño comercio y economía casera sí, especulación no

Entre las preocupaciones del Partido ha estado velar por el pequeño comercio, al que algunos ponían cortapisas y querían asfixiar no permitiéndole desenvolverse. Asimismo ha remarcado que la economía casera debía ser multiplicada; que toda familia, valiéndose de todos los medios, habilitación de patios, corrales, huertas, solares, habitaciones, cámaras, tenga aves, conejos, legumbres, cerdo, cebra, etc., porque supone una gran riqueza para el abastecimiento de la población.

Claro que hay quien aprovecha estas mejoras, no para su manutención y vender el resto al precio de tasa—para tener derecho a exigirla, también, en los artículos industriales—, sino para especular intercambiando con perjuicio de la norma distribución y de los ciudadanos que no poseen ninguno de estos medios (los obreros sobre todo.) Da lugar a que haya quien tenga provista la despensa de toda clase de cosas y se cometa inmundicias por parte de los que tienen obligación de distribuir determinados productos y se quedan con parte para cambiarlo, convirtiéndose en círculo vicioso del que disfrutaban determinadas familias, únicamente, y el acaparador se desarrolla en pequeño y gran escala.

En la Asamblea nacional de nuestro Partido, celebrada el 23 del pasado, el camarada Uribe decía: «Hay dos formas de luchar con eficacia contra la especulación: una, mejorando, como es natural, el abastecimiento, la producción y la distribución de éstos, y haciendo que llegue con la máxima abundancia. «La otra es la de lucharlos». Justamente, y no hay otras. Mejorar el abastecimiento (a lo que el pueblo puede ayudar con la economía casera y la persecución y detención de los especuladores); intensificar la producción («hora la sembrera fundamental, recoger el esparto, etc.)) y organizar una buena distribución, equitativa, sin vales

de favor ni compadrazgos partidarios.

He aquí una de las cuestiones que hemos de resolver en la nueva situación para ganar la guerra.

Grandes Asambleas Populares

Organizadas por el Comité Provincial del Partido Comunista para conocer y estudiar las tareas de la situación y acelerar el triunfo de nuestra independencia.

Días, pueblo y oradores, serán los siguientes:

Miércoles

TARAZONA. — Honorato Talaya y Nicolasa Hernández.

Ju- ves

MADRIGUERAS. — Pedro Martínez y Escolástica Antequera.

VILLARGORDO DEL JUCAR. — Salvador de Agustín y Juan Alonso Lara.

Viernes

PENAS DE SAN PEDRO. — Guillermo López y Eusebio Pardo.

POZOHONDO. — María Fernández y Honorato Talaya.

AYNA. — Carmen de Castro y Miguel García.

Sábado

CHINCHILLA. — Manuel García y Ovidio Nisto.

ALMANSA. — Francisco Fernández y Nicolás Hernández.

CAUDETE. — Salvador de Agustín y Juan Alonso Lara.

Domingo

HELLÍN. — Escolástica Antequera y Francisco Fernández.

TOBARRA. — Carmen de Castro y José L. do.

POZOCAÑADA. — Salvador de Agustín y María Fernández.

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, uníos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (P.C.)

Año II (Cuarta época) Núm. 347

Miércoles, 30 de noviembre de 1938

HUELGA GENERAL EN FRANCIA

La C. G. T. sostiene su enérgica actitud contra las provocaciones reaccionarias

PARIS. — La comisión administrativa de la C. G. T. ha acordado mantener el orden de huelga para el 30 de Noviembre. — *Febus.*

Amenazas de los propietarios de prensa

PARIS 29. — El Sindicato de propietarios de prensa, en vista de que ha sido declarada la huelga en los periódicos para mañana, previene al personal que la suspensión del trabajo acarreará automáticamente la ruptura de los contratos de trabajo con todos sus consecuencias. — *Febus.*

El grupo parlamentario socialista se reúne urgentemente

PARIS 29 (urgente). — El grupo socialista de la Cámara ha acordado convocar individualmente a todos sus

miembros para celebrar el próximo viernes una reunión extraordinaria en el edificio del Parlamento. El objeto de la convocatoria es que los diputados puedan ejercer su mandato. — *Febus.*

Las atribuciones de un traidorzuelo

LONDRES 29. El correspondiente «Times» en Viena dice que Hitler estuvo de incognito en la capital austriaca la noche del sábado, y reñones este viaje con los rumores de que Schunring iba a ser puesto en libertad con su mujer y su hijo. Parece que el ex canciller se ha negado a aceptar si no concede una amnistía simultánea a sus antiguos colaboradores. — *Febus.*

EN LA ZONA FACCIOSA

Retaguardia y frente

Por JUAN VAREA

Toda la vida de la España invadida se desarrolla a base del terror. No queremos hablar con literatura más o menos foreada. Vamos a reseñar actos relatados por unos soldados, para que cada uno deduzca la situación real de los que viven bajo el yugo extranjero.

AQUELLA MUJER DE TRUJILLO

Los soldados Segundo López y Miguel Lucena hablan de esta situación. Junto al maltrato de los obreros, pagados con sueldos míserimos, al lado de la falta casi total de las fiestas del campo y las fábricas—en las que suele utilizarse a los prisioneros—, se encuentra siempre la repulsa calla

da de un pueblo que quiere liberarse de la esclavitud. Recuerdan con emoción a aquella mujer de Trujillo que, marchando ellos como prisioneros, se acercó para decirles que su marido se encontraba con los «rojos» en Madrid. — ¡A él no entrará nunca Franco! De mí se vengaron, pero no me pesa. Una mujer más, víctima

(Pasa a la página siguiente)

ESTAMPA

Como ayudar a los campesinos

Humo y pape-sillas se elevan lentas chimeas arriba, abandonando el rescoldo de leños blanquinosos que ofrecen generosos su magnífico calor. Los poyetes están repletos; hombres y mujeres, viejos y niños los ocupan. A ganos llegaron del campo ¿Subéis que quiere decir esto? Quiere decir que dieron durante toda la jornada, su esfuerzo y su sacrificio para abrir en la tierra, con el refo del arado, las bocas largas y paralelas que iraguen la semilla; quiere decir que estuvieron preparando el pan de todos, la despensa de todos: del Ejército, de los obreros, del pueblo que lucha en resistencia formidable para asegurar su independencia y su porvenir.

Y esos que llegaron de la faena seca sus pies mojados en agua y barro, martirizados por un momento de la débil aparamata, insuficiente defensa contra la lluvia y la escarcha.

—Tienes que gobernarte café. (Pasa a la página siguiente)

Ataturk deja sus bienes al partido popular

ANKARA 29. — Ha sido abierto el testamento de Ataturk que lega toda su fortuna al partido del pueblo. — *Febus.*

Consejo de Ministros

Se designa una representación para las fiestas de la transmisión de poderes al nuevo Presidente de Chile

BARCELONA, 29. — Bajo la presidencia del doctor Negrín se reunió el Consejo de Ministros. El ministro de Estado dió cuenta de una contribución oficial reveladora, por su cuantía, del incremento de la ayuda a España en el exterior.

El Gobierno español, en su deseo de asociarse al homenaje que se rendirá a Chile con motivo de la transmisión de poderes presidenciales el 25 de diciembre, ha acordado el envío de una comisión especial que ostentará en dicho acto, con la representación del Jefe del Estado, la del pueblo español. La comisión, de la categoría de embajador extraordinario y plenipotenciario, incluirá un príncipe y formará parte de ella los

embajadores de España en Buenos Aires y en Santiago de Chile, señores Ossorio y Gallardo y el general Emilio Herrera. — *Febus.*

En Roma volverá a tratarse de la guerra de España

Uno de los mercantes británicos bombardeados, puesto a flote

ALMERIA 29. — Reparada la vía de agua que se le produjo al mercante inglés «Margaret Rossie» en uno de los últimos bombardeos nocturnos y del que dio cuenta el parte oficial de guerra, ha sido puesto a flote.

LONDRES 29. — Se asegura que la cuestión española será tema principal de las conversaciones de Chamberlain y Halifax en Roma. Chamberlain tratará de conseguir en Roma lo que Himmler consiguió en Burgos y se ofrecerá a facilitar la apertura de negociaciones entre Roma y París. — *Febus.*

POR LA UNIDAD

- 1.º Conquistamos el triunfo de 16 de febrero de 1938.
- 2.º Pudimos hacer frente a la insurrección fascista el 19 de julio y vencer en las ciudades más importantes.
- 3.º Fue posible mantener la lucha sin sus elementos adecuados y sin organización militar.
- 4.º Afrontamos Madrid el 7 de noviembre y contuvo al enemigo a las puertas de la capital de la República.
- 5.º Hemos conseguido la creación de un magnífico Ejército popular victorioso en Madrid, Jarama, Guadalajara, Brunete, Barchine, Teruel, Levante, Ebro, Segre...
- 6.º Pudimos reconstruir el Estado desquiciado por el golpe militar y trabajar para restablecer nuestra economía nacional.
- 7.º Hemos hecho fracasar maniobras internacionales de capitulación, que de nuevo serán superadas por la decisión de nuestro pueblo.

POR LA UNIDAD PODREMOS PROSEGUIR LA LUCHA HASTA LA LIBERACION TOTAL DE ESPAÑA Y ALCANZAR CON EL O LA VICTORIA DEFINITIVA DE NUESTRA INDEPENDENCIA.

Si somos capaces de llevar al alma y al corazón de cada hombre de la otra orilla, de cada español, el sentimiento nacional y patriótico para unificar los esfuerzos en la lucha contra el invasor...

(Del informe de Manuel Delgado)

EN HOLANDA NO QUIEREN NADA CON LOS NAZIS

Y suspenden un partido de futbol concertado

AMSTERDAM 29. — El burgomaestre de Rotterdam ha prohibido el partido de futbol concertado para el once de diciembre entre el equipo holandés y una selección alemana...

UNA GRAN MEDIDA

Recluta de carabineros para servicios de retaguardia, entre personal masculino y femenino

La Dirección general de Carabineros nos ha remitido un anuncio detallando que se admiten instancias para hombres de más de 40 años y mujeres sin limitación de edad...

La economía del fascismo japonés se tambalea

TOKIO, 29. — La circulación de papel moneda en todo el país, excepto en la actualidad de 2.200.000.000 anunciándose que antes de fin de año la infracción alcanzará 500.000.000 más...

La actuación heroica de los Carabineros en los bombardeos de Barcelona

BARCELONA 29. — En una orden cursada con fecha 15 del corriente por la Comandancia de Carabineros de Barcelona, se ordena de inmediato la entera serenidad de que estar haciendo gala durante los numerosos y constantes bombardeos...

Farmacia de Guardia

Esta noche quedará abierta en turno de guardia, la Farmacia de Gerardo Bernosa calle Mayor, número 1.

Comisión provincial pro Campaña de Invierno

Relación de lo recaudado hasta el día de la fecha en la suscripción abierta por esta Comisión Provincial para la Campaña de Invierno. Suma total por 410.005,70 pesetas...

ESTAMPA

(Viene de la página anterior) ... Para ti y para los muchachos. — Es verdad padre. Con esto no hay que aguantar el arado. — Hay que buscarlo, sí, pero ¿dónde? No hay quien lo encuentre. — Pues con esto no se puede trabajar.

Subsecretaría de Propaganda

Conferencia Provincial de información popular

La Subsecretaría de Propaganda del Ministerio de Estado, de acuerdo con los excoordinados señores Gobernador Civil y Alcalde de Albacete y esta Delegación, ha organizado una Conferencia Provincial de Información Popular para el día seis de diciembre...

Parte de Guerra del día 29

Sin novedades dignas de consignar en distintos frentes. AVIACION En la noche de ayer y madrugada de hoy los hitos italo germanos llevaron a cabo varias agresiones contra la zona portuaria de Barcelona...

Retaguardia y frente

(Viene de la página anterior) de las crueldades de los salvadores de España.

Al enterarse que el compañero se encontraba en la otra zona, la cargaron con aceite de ricino hasta hacerla abortar.

REPULSA Y SIMPATIA DE LA POBLACION CIVIL

Los fusilamientos en masa continúan y el luto se extiende por todas las ciudades; sólo en Miranda de Ebro hay más de ochocientas viudas. La hostilidad se acentúa cada día más y sobre todo, los ferroviarios que quedaron en aquella parte al estar en movimiento, manifiestan su repulsa a todos los actos franquistas.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

AGRUPACION SOCIALISTA — Todas las compañeras que pertenecan al Partido Socialista, acudirán a la reunión ordinaria que celebrará el Grupo Femenino el 1 de diciembre...

UNION REPUBLICANA

Se convoca a todos los afiliados de esta Agrupación local a la Asamblea General Extraordinaria, que ha de celebrarse el próximo domingo día 4 de diciembre...

AGRUPACION DE MUJERES ANTIFASCISTAS

—Pone en conocimiento del público en general, que el día 2 de diciembre a las 10 de la noche y en el teatro Capitol, interpretará el Grupo de Arte de nuestra Agrupación la tan admirada obra, «Tierra Beja».

CASA DEL EJERCITO POPULAR

—LLAMAMIENTO A LOS ARTISTAS DE TEATRO Y AFILIACIONADOS —En la precisión urgente de reorganizar el Grupo de Arte de este Centro Cultural dirigido por el Comisario de esta sección de Cultura y Propaganda...

El coronel Hernández Arteaga, comandante militar de Alicante

BARCELONA 29. — El «Diario Oficial» inserta a siguiente circular R. P. ordenando en su cargo, con todos los derechos de Comisario de Brigada...

con tricorno de ases de mal agüero —sigue siendo la encargada de aplicar los medios del terror. A pesar de todo, la población civil mantiene sus simpatías por nosotros.

UN INSTITUTO ES UNA BUENA FRISION

Todo el ambiente de podredumbre que se respira en la retaguardia llega al grado máximo en los frentes. Los rebeldes hablan siempre de su humanitarismo. En contra de él, los prisioneros son conducidos a campos de concentración donde hay que dormir sobre el suelo y sin ninguna clase de abrigo...

En Santob, estábamos en un Instituto unos 3.000 prisioneros. La casa que antes había servido para la capellanía de nuestros hombres, estaba convertida en una inmundicia por los gases. Por sus patios rondaban los guardias civiles, convertidos en «Guardias del látigo», y las culas asustaban horriblemente porque en ellas había incluso que hacer las deposiciones.

«Abajo la inteligencia...» Un centro de cultura puede ser mejor que una gran prisión y los hombres conscientes una pléyade del desarrollo.

PALABRAS QUE CONVENCEN... A LA FUERZA

Al mando de oficiales falangistas —los de mayor confianza para Franco—, los prisioneros son enrolados en unidades disciplinarias llamadas «Batallón de Trabajadores». Los dos escuadros fueron mandados al 146 y en Trujillo se les ofreció ingresar en una bandera de la Legión. Aquel sargento alto y fornido, uno de los mejores presidiarios de los correccionales del mundo, nos habiaba de las excelencias de los cabaleros del Tercio.

El coronel Hernández Arteaga, comandante militar de Alicante

BARCELONA 29. — El «Diario Oficial» inserta a siguiente circular R. P. ordenando en su cargo, con todos los derechos de Comisario de Brigada...